2502. Сколько электроэнергии нужно затратить для получения из подкисленной воды водорода, имеющего при температуре T = 300 K и давлении p = 100 кПа объем V = 2,5(10–3 м3, если электролиз ведется при напряжении U = 5 B, а КПД установки равен 0,75?

Согласно закону Фарадея масса m водорода, выделившегося при электролизе подкисленной воды при КПД установки (, равна:
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где M и n – молярная масса и валентность водорода, q – заряд прошедший через подкисленную воду.

Если при электролизе на электроды подается напряжение U и их поляризацией можно пренебречь (ЭДС поляризации очень мала), то для получения газа массой m необходимо затратить энергию, равную 
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Учитывая это, формулу закона Фарадея можно представить в виде:
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Массу водорода, полученного при электролизе, можно выразить из уравнения Менделеева – Клапейрона через параметры состояния газа:
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где M – молярная масса водорода. Уравнения (1) и (2) содержат две неизвестные величины: массу водорода и затраченную энергию, которую нам требуется определить.

Исключая из этих уравнений массу и подставляя числовые значения, находим:
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